
Чия слава търсим 

Йоан_7:18  Който говори от себе си търси своята си слава; а който търси славата на Онзи, Който 

Го е пратил, Той е истински, и в Него няма неправда. 

Когато някой ни говори за Бога трябва да можем да разберем дали говори от себе си или от 

Бога. Това е важно за нашето израстване: 

1 Петрово_2:2   пожелавайте като новородени младенци чистото духовно мляко, за да 

пораснете чрез него към спасение,  

В началото на нашия път към Исус ние сме слаби и неспособни да различаваме истинската 

духовна храна от добре прикритата човешка мъдрост. Както казва словото ние сме: 

Ефесяни_4:14  за да не бъдем вече деца, блъскани и завличани от всеки вятър на учение, чрез 

човешките заблуди, в лукавство, по измамителни хитрости; 

Ефесяни 4:11-27  И Той даде едни да бъдат апостоли, други пророци, други пък благовестители, 
а други пастири и учители,  12  за делото на служението, за назиданието на Христовото тяло, с 
цел да се усъвършенствуват светиите;  13  докле всички достигнем в единството на вярата и на 
познаването на Божия Син в пълнолетно мъжество, в мярката на ръста на Христовата пълнота;  
14  за да не бъдем вече деца, блъскани и завличани от всеки вятър на учение, чрез човешките 
заблуди, в лукавство, по измамителни хитрости;  15  но, действуващи истинно в любов, да 
порастнем по всичко в Него, Който е главата, Христос,  16  от Когото цялото тяло, сглобявано и 
свързано чрез доставяното от всеки става, според съразмерното действие на всяка една част, 
изработва растенето на тялото за своето назидание в любовта.  17  Прочее, това казвам и 
заявявам в Господа, да не се обхождате вече, както се обхождат и езичниците, по своя суетен 
ум,  18  помрачени в разума, и странни на живота от Бога поради невежеството, което е в тях, и 
поради закоравяването на сърцето им;  19  които, изгубили чувство, са се предали на 
сладострастие, да вършат ненаситно всякаква нечистота.  20  Но вие не сте така познали 
Христа;  21  понеже сте чули, и сте научили от Него, (както е истината в Исуса),  22  да 
съблечете, според предишното си поведение, стария човек, който тлее по измамителните 
страсти,  23  да се обновите в духа на своя ум,  24  и да се облечете в новия човек, създаден по 
образа на Бога в правда и светост на истината.  25  Затова, като отхвърлите лъжата, говорете 
всеки с ближния си истина; защото сме части един на друг.  26  Гневете се, но без да 
съгрешавате; слънцето да не залезе в разгневяването ви;  27  нито давайте място на дявола. 
 
В началотто на този текст виждаме, че Бог изпраща и подготвя специални хора, който имат 

задачата да ни дадат истинска духовна храна за нашето израстване. В нашето желание да 

различаваме истинската духовна храна. 

Matthew 23:1-12  Тогава Исус продума на народа и на учениците Си казвайки:  2  На Мойсеевото 
седалище седят книжниците и фарисеите;  3  затова всичко що ви заръчат, правете и 
пазете, но според делата им не постъпвайте; понеже говорят, а не вършат.  4  
Защото свързват тежки и непоносими бремена, и ги налагат върху плещите на хората, а самите 
те не искат нито с пръста си да ги помръднат.  5  Но вършат всичките си дела, за да ги виждат 
хората; защото разширяват филактериите си(Напомнителки на Божия закон.), и правят 
големи полите на дрехите си,  6  и обичат първото място при угощенията, и първите столове в 
синагогите,  7  и поздравите по пазарите, и да се наричат от хората: учители.  8  Но вие недейте 
се нарича учители, защото Един е вашият Учител, а вие всички сте братя.  9  И никого на 



земята недейте нарича свой отец, защото Един е вашият Отец, Небесният.  10  Недейте се 
нарича нито наставници, защото Един е вашият Наставник, Христос.  11  А по-големият между 
вас, нека ви бъде служител.  12  Но който възвишава себе си ще се смири; и който смири себе си 
ще се възвиси. 
 
От всичко казано до тук намираме две неща, които ни помагат в нашата неспособност да 

отсяваме духовната от плътската мъдрост: 

1. Трябва да внимаваме дали този, който говори търси Божията слава или своята. 

Тогава, когато думите му ни карат да величаем Бога и да се разкайваме за грешките си, да се 

смиряваме и да усещаме нуждата си от Кръвта на Исус за да не се срамуваме. Ако думите на 

проповедника ни карат да се замислим за Божието сърце, за това как изглежда животът ни в 

Божиите очи а не в очите на хората значи думите на проповедника ни водят в правилната 

посока. Защото един ден ние ще живеем заедно с Бог и днес трабва да свикнем, че там всичко в 

нашия живот ще бъде съобразено с това, което той иска. 

2. Трябва да внимаваме дали този, който ни поучава живее според това, което проповядва. Мат 

23:3 

В резултат на нашето старание ние ще се научим да разпознаваме кое слово идва от Бога: 

словото което ни дава живот. Защото е възможно да се проповядва неправилно върху словото: 

Притчи_26:7  Както безполезни висят краката на куция, Така е притча в устата на безумния.  

Еремия 8:8-9  Как казвате: Ние сме мъдри, И законът Господен е с нас? Ето, наистина и него 
Лъжливото перо на книжниците е обърнало в лъжа. 9  Мъдрите се посрамиха, Уплашиха се, и 
хванати бидоха; Ето, отхвърлиха словото Господно; И каква мъдрост има в тях?  
 

Матей_5:20  Защото казвам ви, че ако вашата правда не надмине правдата на книжниците и 

фарисеите, никак няма да влезете в небесното царство. 

И така да не остане в сърцето ви желание да оставите цялата работа за проповедника: Всеки 

един от нас има нужда да изпитва думите и пророчествата за да се прилепи твърдо към 

истината. Бог не иска да уповаваме на човеци. Моята най-голяма задача е да ви заведа при 

Бога и да ви науча да се държите за Него, защото в него е силата и спасението. 

Във всяка едно от нещата, които трябва да свършим (да разбираме словото, да изпитваме 

всичко, което научаваме, да вършим онова, което сме разбрали) имаме нужда да поствим Бог 

пред нас, Бог пред човека.  

За да бъде неговата както на небето, така и на земята. 

 


